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Έχουµε δύο απλά εκκρεµή µε µήκη ℓ1 και ℓ2 (ℓ1 > ℓ2). Τα εκτρέπουµε λίγο από 
την κατακόρυφο και κάποια στιγµή τα αφήνουµε ταυτόχρονα ελεύθερα να 
ταλαντωθούν. Τα εκκρεµή συναντιόνται στην ίδια θέση για δεύτερη φορά 
αφού το αργό (το ℓ1) εκτελέσει 4 ταλαντώσεις. Αν το ℓ1 είναι 32 cm, πόσο είναι 
το ℓ2; 
∆ιευκρινίζεται ότι η περίοδος του απλού εκκρεµούς δίνεται από τη σχέση: 
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Η λύση στην επόµενη σελίδα 

 



ΛΥΣΗ 
 

Έστω ∆t το χρονικό διάστηµα που απαιτείται για συναντηθούν για 2
η
 φορά τα 2 

εκκρεµή. Είναι προφανές ότι σ’ αυτό το χρονικό διάστηµα, το γρήγορο (ℓ2) εκκρεµές 

θα έχει εκτελέσει 2 αιωρήσεις περισσότερες από το ℓ1. Και αφού το ℓ1 κάνει 4 

ταλαντώσεις, το ℓ2 θα κάνει 6 ταλαντώσεις. 

Άρα οι περίοδοι των εκκρεµών θα είναι: 
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Από τον τύπο της περιόδου διαιρούµε κατά µέλη: 
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